



ΔΗΜΟΣ
ΜΕΓΑΡΕΩΝ

Μέγαρα 15 Μαρτίου 2024
Γραφείο Επικοινωνίας και Δημοσίων Σχέσεων
Τηλ: 22963 20106 – 22960 24527
Email: pr.megara@gmail.com

ΔΕΛΤΙΟΤΥΠΟΥ

Θέμα: Ο δήμαρχος Παν. Μαργέτης στο 3^ο Forum ΣΠΑΥ – Ο Δ. Μεγαρέων στο «Δίκτυο Ανθεκτικών Πόλεων»

Κατά τη διάρκεια του 3ου Forum ΣΠΑΥ 2024 γεννήθηκε το «Ελληνικό Δίκτυο Ανθεκτικών Πόλεων». Το πρώτο Δίκτυο Πόλεων για την Πολιτική Προστασία, την Ανθεκτικότητα και την Αειφορία.

Παρουσία 8 Υπουργών, 91 Δημάρχων από όλη την Ελλάδα και συνολικά 120 καταξιωμένων και διακεκριμένων ομιλητών ο πρόεδρος του ΣΠΑΥ και δήμαρχος Ελληνικού Αργυρούπολης Γιάννης Κωνσταντάτος πρόβαλε το αυτοδιοικητικό όραμα που βασίζεται στη σκέψη «πώς μπορούμε να συνδράμουμε το Κεντρικό Κράτος και πώς μπορούμε να ενισχύσουμε τα όπλα πρόληψης στην Πολιτική Προστασία, χωρίς απλώς να περιμένουμε και να αποδείξουμε δια του παραδείγματος ότι η δράση φέρνει αποτελέσματα».

Καινοτομία του 3^{ου} Forum ΣΠΑΥ 2024 είναι η δημιουργία του «Ελληνικού Δικτύου Ανθεκτικών Πόλεων», του πρώτου δικτύου για την Πολιτική Προστασία, την Ανθεκτικότητα και την Αειφορία που γεννιέται μέσα από αυτό, με τη συμμετοχή δεκάδων δήμων, που πλέον, όλοι μαζί, διευρύνουν την οικογένεια του ΣΠΑΥ, δημιουργώντας έναν μεγάλο αυτοδιοικητικό βραχίονα για την πρόληψη σε τοπικό επίπεδο και κυρίως για την ανθεκτικότητα των πόλεων σε συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία και την εκάστοτε Κυβέρνηση.

91 Δήμαρχοι και ιδρυτικά Μέλη του Ε.Δ.Α.Π. υπέγραψαν την επίσημη διακήρυξη το μεσημέρι της Τρίτης 12 Μαρτίου 2024 και ώρα 12:00 στο κατάμεστο Πολιτιστικό Συνεδριακό Κέντρο «Μίκης Θεοδωράκης» στην Αργυρούπολη. Διαφαίνεται έτσι ότι ο ρόλος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης είναι κομβικός στην ανάπτυξη ενός ενιαίου εθνικού μηχανισμού ολιστικής κάθετης διαχείρισης κινδύνων και απειλών, που να καλύπτει τη διαχείριση εκτάκτων αναγκών από τη φάση της πρόληψης έως και τη φάση της αποκατάστασης. Η Τοπική Αυτοδιοίκηση έχει τη δυνατότητα να συμβάλει στη διαμόρφωση της Πολιτικής Προστασίας ως δημόσιας πολιτικής, αλλά παράλληλα, χρειάζεται ισχυρές τοπικές δομές και μηχανισμούς ασφάλειας των πολιτών, προκειμένου οι πολιτικές που εφαρμόζει να είναι αποτελεσματικές.

Έτσι λοιπόν δημιουργήθηκε το «Δίκτυο Ανθεκτικών Πόλεων» με 91 Δήμους να συμμετέχουν σ' αυτό, στο πλαίσιο των διεθνών και εθνικών στρατηγικών για τη μείωση των καταστροφών, αποσκοπώντας στη δημιουργία κοινοτήτων ικανών να

αντιμετωπίζουν τις σύγχρονες προκλήσεις (π.χ. κλιματική κρίση, τεχνολογική ανάπτυξη) και προωθώντας τη σημασία της μείωσης του κινδύνου των καταστροφών ως συστατικό στοιχείο της αειφόρου ανάπτυξης. Στόχος του «Δικτύου» είναι να στηρίξει και να ενδυναμώσει την Τοπική Αυτοδιοίκηση στο έργο της για κοινωνίες ασφαλείς και ανθεκτικές.

Παρών και ο δήμαρχος Μεγαρέων Παναγιώτης Μαργέτης, που ενέταξε, με την υπογραφή του, τον Δήμο στο «Δίκτυο Ανθεκτικών Πόλεων». Τον Δήμο Μεγαρέων, ο οποίος – όπως και επεσήμανε στην ομιλία του – με δεδομένα μέχρι το 2020, και χωρίς να υπολογίζονται οι πυρκαγιές που μεσολάβησαν μέχρι και το καλοκαίρι του 2023, κατέχει υψηλό βαθμό επικινδυνότητας έναντι πλημμυρικών φαινομένων. Ένας Δήμος 330.000 περίπου στρεμμάτων που μετρά 137.000 (στοιχεία Π.Υ. Μεγάρων) καμένης γης. Ο κ. Μαργέτης έθεσε όλα τα αποκαλυπτικά στοιχεία βλάβης του Δήμου από φαινόμενα πυρκαγιάς, αλλά και τον κίνδυνο που διατρέχει από πλημμυρικά φαινόμενα, προτείνοντας την ανάγκη για άμεσες λύσεις παρά το ότι διαφαίνεται ότι αυτές θα έρθουν σε βάθος δεκαετίας. Αναφέρθηκε στα όσα ο Δήμος επιχειρεί για να ανακάμψει και να προστατευθεί στο μέλλον, στο γεγονός ότι η φύση αναγεννάται γρηγορότερα από τον χρόνο που περιμέναμε και κλείνοντας επεσήμανε ότι «το παιχνίδι είναι στα χέρια μας και με τα κατάλληλα χρηματοδοτικά εργαλεία, για μείωση εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα, μπορούμε να πετύχουμε τη συντομότερη χρονικά αποκατάσταση και να μειωθούν τα έντονα και απρόβλεπτα σε ένταση φαινόμενα».

Να σημειωθεί ότι για τα στατιστικά στοιχεία και τα δεδομένα της μελέτης χρησιμοποιήθηκαν γεωπληροφοριακά συστήματα και ανοικτά δεδομένα από το σύστημα Copernicus, τα οποία περισυνελέγησαν και συντάχθηκαν από τον κ. Κωνσταντίνο Νικολάου, μηχανικό Χωροταξίας, Πολεοδομίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης

Η ομιλία του δημάρχου Μεγαρέων, Παναγιώτη Μαργέτη, στο 3^ο ForumΣΠΑΥ

<https://www.youtube.com/watch?v=uXRvKLj4twg>